

感恩

來自病人與家屬的溫馨回饋
的足跡...

大林慈院

感謝心蓮圓滿大願

二〇〇〇年時大甲慈濟志工王婉華及其先生黃文燦轉達獲知證嚴法師發起大體捐贈，當初我推介給雙親說上人有此宏願時，想不到雙親大表贊同，囑我立即為其簽署，因當時社會風氣保守，且我是女兒，不敢做主，爸媽只好找來大哥告知此心願，並主動就近連絡二水的慈濟人，當時大哥也是不捨簽不下手，心意已定的雙親就交叉互簽，至此，大哥為了成全父母心願，據說大哥當時是眼含淚水的簽下，考慮當時社會背景，深怕背負不孝之罵名，但開風氣之先的父親說，「能成就父母、順同父母之人乃大孝也，何人敢置喙呢？你看！上人是一介弱女子，就有如此遠大的目光，我，沒金錢、沒力氣、沒啥知識、無法幫上什麼忙，唯一能奉獻的就是這身臭皮囊囉！不要不捨、不要自責，而是該替我們高興才對呀！」慶幸我們終於找到能長依佛祖的最佳處所呀！於二〇〇〇年十月十八日正式簽署。

父親即使往返醫院治療都是一個人獨來獨往，對九十高齡的老人家來說實屬不容易，展現的是，不想麻煩兒孫的胸襟！父親接受電療與病魔搏鬥期間，受惠於大林慈院 B2 腫瘤科的邱文彥醫師、洪崇霖醫師，及羅婉真、張瑩柔、李佳玲三位護理人員照顧甚多，她們隨時對阿公加油打氣，真正做到視病如親！讓阿公覺得到醫院醫治是快樂的、是值得期待的，當真是將阿公當成自家親爺爺似的，阿公電療療程告一段落時，三人還利用休假結伴搭火車北上探視阿公呢！此情此景，看在為人子女眼中，真是銘感五內，感佩在心啊！

父親於八月二十二日首度進安寧病房，告知醫護人員捐大體一事，獲得院方全力護持貼心照顧，二十六日出院。檢驗報告結果符合捐贈條件，惟體重不能低於目前，倘若再瘦下去就無法捐了。返家後食欲減退，常嘆看著滿桌佳餚可就胃口缺缺，但為了捐大體，還是很用心地將食物往嘴裡塞，在家休息十一天後發燒二度住進安寧病房，於九月十八日出院，但隔天聽著父親疼痛呻吟聲，旋又往醫院送，從十九日三度住進安寧病房，直至十月往生。

家父在十八年前就簽下大體捐贈同意書，在餘命將盡時老人家啥事都沒交代，一心掛念大體捐贈事宜，叫我找出捐贈書，十多年來搬家多次，難得他還珍惜著並好好收存沒弄丟。父親於三月成為花蓮慈濟大學無語良師，供醫學生解剖，三月十九日



蔡麗華女士（右二）感謝大林慈院心蓮團隊於父親往生前盡力協助圓滿遺願，還貼心聯繫送來父母結婚七十年的白金婚匾額，請行動不便的母親前來與父親團聚。前排左一為程裕藍護理長，左二為林名男副院長。攝影／于劍興

領回骨灰，老爸的一生就此圓滿。感謝大林慈濟醫院醫療團隊盡全力照護，讓父親心願得以實現。

猶記二〇一七年八月時，接獲彰化縣政府將在十月舉辦金晶婚紀念表揚大會通知函後，父母滿心期待，畢竟能牽手走過七十周年還夫妻皆健在的寥寥可數，我們也祈求老父能撐到那一天。

就在九月二十八日，我腳踏入安寧病房，何玉雲安寧共照護理師正在用精油替父親四肢按摩以降低水腫，她邀請我帶媽媽來參加明天安寧病房舉辦的中秋節製作月餅活動，我當時脫口而出說：明天是父親九十整壽。B2 那三位護理師也說要幫阿公慶生，請阿公吃布丁蛋糕，以及和結婚七十周年的匾額合照，讓阿公了無遺憾的走。（匾額也是三位護理師事先請縣政府將匾額交付給我們，縣府也全力配合。）但媽媽因跌倒受傷無法行走，玉雲護理師提醒這可能是阿公夫妻最後的見面機會。聽聞如是說，所以排除萬難我也要帶母親來。當天的會場真是別緻，慈濟志工師姊們發揮巧思，利用兩顆大柚子捏塑成穿西裝、披婚紗，穿衣打扮維妙維肖的新郎、新娘，代表著父母親結婚七十周年裝扮。甚且請來副院長、安寧病房臨床宗教師，來為父母加持打氣，媽面對躺在病床上昏睡的父親說：這麼多人來祝賀你，今天是你此生中過得最有意義的一天，你不用掛心我，安心、放心的走佛菩薩道，孩子們會照顧我，聞之鼻酸。爸！您的心願，慈院團隊都幫您實現了且圓滿達成了。您就放心地跟隨菩薩吧！

感謝大林慈濟醫院醫療團隊的貼心支持。

蔡通明長女蔡麗華敬上